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Ata da 7ª Reunião do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura de 

Santo Amaro (Biênio 2022-2024) 
 
Data: 19/04/23 às 17:00hs 

Reunião on-line (plataforma Google Meets)  

I. Pauta: 

1. Aprovação da Ata de Reunião anterior; 

2. Devolutiva sobre a proposta RE-VIVA Santo Amaro e definição dos 

próximos passos; 

3. Apresentação Dra Mariângela Pacheco Costa e esclarecimentos sobre 

UBS Vila Arriete. 

4. Elaboração de relatório com levantamento das áreas de alagamento 

em Santo Amaro (156) para encaminhamento à SIURB para avaliação  

da melhoria dos serviços de drenagem e manejo de águas pluviais no 

Plano de Diretor de Drenagem- 1ª Edição, 2022 (FCTH_PDD.pdf 

(prefeitura.sp.gov.br); 

5. Criação de rede social (Instagram) do Conselho Participativo de Santo 

Amaro (definição de gestores e processo de gestão); 

6. Votação dos novos mandatos de Coordenador e Secretário (para o 

próximo semestre);  

7. Propostas PLOA 2024; 

8. Projeto Praça Adelino; 

9. Zeladoria Miguel Yunes; 

 

II. Lista de Presença: 

II.1. Conselheiros Participantes:  
Renata Augustini Traldi (Santo Amaro) 
Josane Pereira de Oliveira Rangel (Santo Amaro) - Secretária Geral 
Maria do Carmo Ferreira Lotfi (Campo Belo) - Vice Coordenadora 
Marcia Fonseca Simões (Campo Grande) 
Sueli Pereira Fernandes dos Santos (Campo Grande) 
Antonio Marcelo de Souza Lima (Campo Grande) 
Arnaldo Cesar Da Costa Vianna (Campo Belo) 
Roberto Costa Ferreira (Campo Grande) 
Mara Solange Pasi – (Coordenadora Geral Governo Local)- Sub Santo Amaro 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/obras/cadernos_de_drenagem/FCTH_PDD.pdf
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/obras/cadernos_de_drenagem/FCTH_PDD.pdf


2 
 

   

II.2. Conselheiros Ausentes com justificativa: 

Onely De Nazare Cardoso Novaes (Campo Belo)  
Jaciara Schaffer Rocha (Santo Amaro) - Coordenadora 
Gilberto Zablith (Santo Amaro) 
Maurício Godoi Amaral Lima (Campo Grande) 
 

II.3. Conselheiros Ausentes sem justificativa: 

Thiago Luis Alves Maia (Santo Amaro) 
José Valdinei Dantas de Souza (Campo Grande)- suplente 
Matheus Luis Cardoso França (Campo Grande) – suplente 
 
II.4. Convidados    
Dra Mariangela Pacheco Costa (Sup.Técnica Saúde Santo Amaro/Cidade 
Ademar) 
Bruna Costa (Sociedade Civil) 
Felipe Costa (Sociedade Civil) 
Roberta Diniz (Sociedade Civil) 
Pedro Liang (Sociedade Civil) 
 
III. Reunião: 
 

1. Aprovação da Ata da reunião anterior 
A reunião iniciou às 17:14 hs. A ata da reunião de 15/03/23 foi 
previamente aprovada por todos os Conselheiros presentes, que 
tiveram a oportunidade de comentar e observar a ata nesta 
oportunidade. 
 

2. Devolutiva sobre a proposta RE-VIVA Santo Amaro e definição dos 
próximos passos  
Mara  informou que a posição e os encaminhamentos realizados serão 
informados pela Subprefeita Thamyris posteriormente para constar na 
ata de reunião. Em 27/04/23,  Thamyris informou que a proposta foi 
encaminhada e está na Secretaria das subprefeituras,  para avaliação 
de possibilidade de incorporação no projeto do eixo histórico de Santo 
Amaro na SP Urbanismo. As atualizações sobre o andamento serão 
encaminhadas posteriormente. 
 

3. Apresentação Dra Mariângela Pacheco Costa e esclarecimentos sobre 
UBS Vila Arriete   
Dra Mariangela informou que tomou conhecimento da existência de 

dúvidas sobre a ampliação da UBS Vila Arriete, tinha solicitado o 

encaminhamento destas dúvidas por e-mail, porém não recebeu os 

pedidos de esclarecimentos. 

Apresentou um breve histórico sobre a unidade onde destacou que a 

unidade completa 55 anos este ano, é uma das primeiras unidades da 

região e é muito importante. Informou que o imóvel atual é pequeno e  

não adequado porque dispõe de infraestrutura mínima. Estavam 

buscando o novo imóvel, considerando a possibilidade de ampliação 
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de RH e serviços e comentou da dificuldade de encontrar o imóvel na 

região que suportasse as ampliações pretendidas e atendesse aos 

requisitos de acessibilidade. O novo imóvel (na Av. Sabará) atenderá 

as necessidades de ampliação porque tem dimensão, está dentro do 

território e será acessível. Neste imóvel funcionarão 3 unidades de 

saúde, incluindo especialidades odontolóligas e assistência domiciliar. 

A população de Santo Amaro é envelhecida e acamada e com a 

unidade ampliada, o atendimento será melhor realizado, inclusive com 

veículos e informou que o especialista geriatra será mantido na 

unidade para atendimento dos idosos.  Atualmente existe a pretensão 

de aluguel, o proprietario fez algumas adequações, instalação de 

elevador) mas o aluguel ainda não foi pago porque o imóvel tem que 

se transformado em uma unidade de saúde. Estão em fase de buscar o 

recurso para fazer a adequação e depois da a reforma é que os aluguel 

será pago.  

Sueli comentou que ficou satisfeita que a unidade virá de uma forma 

completa com aumento do número de clínicos e ressaltou que esta é a 

única unidade que tem o geriatra e o mesmo será mantido para o 

atendimento dos idosos. 

Maria do Carmo, aproveitando a presença da Dra Mariangela, falou do 

orçamento do PLOA e pediu orientação sobre propostas que possam a 

vir a ser apresentadas para ajudar na questão da saúde. Como o CPM 

poderá ajudar no orçamento de 2024? Dra Mariangela comentou que 

as questões de saúde estão sendo discutidas dentro do Conselho 

Gestor de Supervisão que abrange as 2 subprefeituras (Santo Amaro e 

Cidade Ademar). Comentou que houve uma plenária na Cidade 

Ademar com presença expressiva e com propostas relevantes para a 

região. Destacou que no dia 13/05, haverá a plenária  presencial na 

subprefeitura de Santo Amaro em que todos os Cidadãos poderão 

colocar e debater suas propostas no Participe +. Tem conselheiros dos 

Centros de Convivência e Cooperativas (CECCO) que estão solicitando 

melhorias e que estão aguardando recursos para reforma e 

manutenção. Se quiserem colocar porpostas de melhoria do CECCO é 

importante, bem como, melhoria de atendimento de idoso. Se colocou 

à disposição para colaborar e está ciente dos problema de moradores 

em situação de rua e necessidade de trabalho conjunto.  Orientou 

envolver Vigilancia Sanitária para discussão de projetos de reciclagem, 

porque existem regiões que exigem cuidados especiais (escorpiões, 

etc).  

Roberto comentou sobre quanto oportuna foi a participação da Dra 

Mariangela e que foram feitas várias incursões para buscar local 

apropriado para comportar a UBS Vila Arriete e a dificuldade de 

encontrar prédio com documentação viável para ser alugado.  

 
4. Elaboração de relatório com levantamento das áreas de alagamento 

em Santo Amaro (156) para encaminhamento à SIURB para avaliação  
da melhoria dos serviços de drenagem e manejo de águas pluviais no 
Plano de Diretor de Drenagem- 1ª Edição, 2022 (FCTH_PDD.pdf 

(prefeitura.sp.gov.br); (Josane) 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/obras/cadernos_de_drenagem/FCTH_PDD.pdf
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/obras/cadernos_de_drenagem/FCTH_PDD.pdf
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A exemplo do relatório proposto no item 3 da Ata Reunião 15/03/23- 
Diagnóstico de Zeladoria, levantar também os dados de áreas de 
alagamento (através do 156) para encaminhar à SIURB para avaliação 
de melhoria dos serviços no PDD. Como a subprefeitura poderá 
repassar os dados do 156 para este levantamento? 
Foi solicitado à Mara consulta à Casa Civil para verificar qual o 
caminho para solicitar acesso ao histórico de dados do 156 para 
atender as demandas de diagnóstico. Mara informou que Casa Civil 
informou que não tem acesso ao 156 e orientou envio de ofício para 
Ouvidoria para questinar como obter este acesso. 
Moradores da Rua Profa Maria Edivane do Amaral e entorno 
participaram da reunião para buscar esclarecimentos sobre os 
problemas de comunicação com o 156 da subprefeitura e os 
alagamentos que estão ocorrendo na região, prejudicando não 
somente os moradores mas os negócios da região.  Bruna informou 
sobre as dificuldades que os moradores tem enfrentado com as 
ligações para o 156 : muito tempo de espera no telefone, recebem 
protocolo mas não é possível prosseguir na chamada, o aplicativo não 
entra e gostariam de saber se tem algum outro meio para abrir a 
demanda no 156.  Mara comentou que a opção de abrir o chamado 
pelo Desktop é mais célere e fácil de utilizar.  Bruna comentou que o 
problema do desktop para pessoas  idosas, que não tem familiaridade 
com meios digitais, e solicitou avaliar a possibilidade de melhoria do 
canal de comunicação. Questionou sobre a possibilidade de se ter uma 
cartilha para auxiliar na abertura de chamada e se os protocolos 
poderiam ser encaminhados diretamente para a Mara ou através do 
Conseg? Mara pediu para verificarem primeiramente com o Conseg 
para evitar duplicidade. 
Pedro quer saber porque a limpeza do bueiro é acionada somente 
quando o problema já está ocorrendo. Quer saber se tem uma 
programação periódica para esta limpeza. Comentou também que em 
alguns casos, mesmo com os bueiros limpos, o problema de 
alagamento ocorre. O alagamento é um problema recorrente, na 
Avenida Chucri Zaidan, não existindo sequer uma plana com indicação 
de área de alagamento. Questionou se existe algum mecanismo para 
minimizar este impacto. Há 40 anos atrás, foi criado um piscinão e 
pediram para verificar quais as as tratativas para manutenção deste 
piscinão.   
 

5. Criação de rede social (Instagram) do Conselho Participativo de Santo 

Amaro (definição de gestores e processo de gestão); (Josane) 

Pendência do item 8 da Ata de Reunião de 21/12/22. Renata 
comentou se é possível divulgar pelas redes sociais dos Conselheiros. 
Mara comentou que acha que não e justificou que seria melhor ter um 
CPM. Renata ficou responsável por criar e fazer a gestão do Instagram 
e os Conselheiros colaborarão com os conteúdos. 
   

6. Votação dos novos mandatos de Coordenador e Secretário (para o 
próximo semestre) (Mara); 
Votação dos presentes:  Recondução para o próximo mandato das 
atuais Coordenadora Jaciara Schaffer Rocha e Secretária Josane 
Pereira Oliveira Rangel para o cargo (cfe artigos 36 e 42 da Portaria 
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002/PREF/CC/SERS/2020). Todos os conselheiros presentes votaram 
unanimente. 
 

7. Propostas PLOA 2024 (Maria do Carmo) 
Audiência pública presencial do Orçamento Cidadão.  
Maria do Carmo comentou que no ano passado teve algumas 
dificuldades para eleger as propostas e questionou quais as 
dificuldades que a sub etá enfrentando e quais as prioridades do plano 
da sub nas quais CPM poderia colaborar e ajudar nas votações das 
propostas. O que Santo Amaro está precisando? Mara comentou que 
o problema maior são os problemas dos moradores de rua, enchentes, 
bueiros, previsão de enchentes, etc. Maria do Carmo questiona se 
uma cooperativa para recicláveis seria viável, porém dependeriam de 
pátio de compostagem. Mara comentou que esta proposta é mais 
voltado ao verde e trata-se de uma demanda de médio a longo prazo. 
Maria do Carmo comentou que no tema moradia, em 2022 foi pedida 
a construção de conjunto habitacional, em 2023, revitalização das 
favelas. Quesetiona se é viável e se a prefeitura vai investir em 
habitação.   
Ficou acordado que será elaborada uma relação de possíveis 
propostas (orientativas) para avaliação preliminar da subprefeitura. 
Maria do Carmo se propôs a fazer um estudo das propostas que estão 
no Participe+ para avaliação e votação. 
 

8. Projeto Praça Adelino (Thiago) 
Tema retirado da pauta devido à ausência do conselheiro que pediu a 
inclusão da mesma. 
 

9. Zeladoria Miguel Yunes (Sueli) 
Tema retirado da pauta devido à ausência do conselheiro que pediu a 
inclusão da mesma. 
 

10. Encaminhamento de representante do Conselho Municipal de 
Política Urbana (CMPU) de Santo Amaro para macroregião Sul 1: 
Márcia se candidatou como representante e entrará em contato com a 
organização para candidatura. 
 

11. Encaminhamentos 
CPM encaminhar ofício à Ouvidoria para solicitar acesso à base de 
dados do 156 para levantamento do diagnóstico de zeladoria e 
alagamentos na região para avaliação de melhoria da Subprefeitura e 
SIURB. 
Subprefeitura avaliar as demandas no item 4 desta Ata. 
 
 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 7a Reunião do 
Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura de Santo Amaro - Biênio 
2022/2024. 
 
 

 
IV. Anexos 
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1. Anexo 1 –  Print de Participantes da Reunião 

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


